# 宝威智控: 为新能源细分赛道建入新动能

近日,在位于我区伊科新能产业园的 河南宝威智控科技有限公司内,工人们正 在加紧生产一批电动汽车充电桩设备,车 间一派火热场面。

据了解,宝威智控是一家涉足电源产 品、储能及新能源汽车充换电、车辆控制等 领域的高新技术企业。该公司自主研发的 柔性充电堆与液冷超充技术,将充电效率 提升了300%,模块寿命延长至10万小时, 散热效率较传统方案提升80%,有效解决 了大功率充电的散热难题,产品远销东欧、 中亚、南美洲等国家和地区。

(文/图 倪睿)







# 5000 亩谷子开镰喜丰收 特色产业绘就乡村振兴新图景

金秋时节,五谷飘香。

近日,寇店镇5000亩谷子连片进入成熟期,广袤田野间, 收割机轰鸣穿梭,农户们忙碌收割,一幅秋收画卷在乡村大

在寇店镇朱窑社区,不同地形的谷子地呈现出差异化的 收割场景。在小部分山地谷子种植地内,种植户们正埋头进行 人工收割,待全部收割完毕后,打草机适时进入田地开展秸秆

粉碎作业,通过"秸秆还田+犁地还肥"的生态模式,实现资源 循环利用,既滋养土壤又不污染环境。

而在收割机可进入的大块谷子地,机械化作业的优势尽 显。收割机在田间灵活穿梭,切割、脱粒、秸秆粉碎三道工序一 气呵成,金黄饱满的谷粒如同流水般源源不断涌入集中储物 仓;种植户则驾驶运输车第一时间将新鲜谷粒转运至烘干晾 晒点,用"机收+转运"的无缝衔接抢抓农时。

"现在收谷子基本机械化,一天 台机器就能收上百亩!"现场负责 大半人力,还能跟时间赛跑!"



由于近期持续降雨,为避免损失,朱窑社区紧急部署,在 天气转晴的时间里,一方面加快收割进度,另一方面协调辖区 适宜场地作为临时晾晒点,同时组织志愿者参与收割和晾晒, 做好全方位保障。

丰收的背后,是寇店镇对特色富民产业的精心培育。近年 来,该镇锚定乡村振兴目标,以"强产业、富农户"为核心,坚持 "一村一品"与"一村多品"协同发展,通过成立"寇店小米协 会",规范种植标准,创新推行"社区党支部+合作社+农户"模 式整合资源,有效破解了散户种植"小、散、弱"的难题。截至 2025年,全镇谷子种植面积从零散地块扩展至5000亩,成功构 建起"生态种植一标准化加工一品牌化销售"的完整产业链, 让"小谷子"长成了"大产业"

为拓宽销售渠道、提升产业附加值,寇店镇还借力电商东 风,依托孙窑社区"大谷优选"电商助农直播间,通过"线上引 流+线下溯源"的方式打响品牌。如今,"寇店小米"线上年销售 额达20万斤,全镇谷子产业总收益超4000万元,直接带动 5000余人次群众实现就近就业,不少农户通过土地流转、务工 就业等方式,从"种粮人"变成了"产业受益人"。更值得一提的 是,"寇店小米"已成功申请地理标志保护,成为当地辨识度 高、市场认可度强的"农业金名片"

从"种得好"到"卖得好",再到"品牌响",寇店镇以一粒小 米的产业链升级破题,为我区乡村振兴写下生动注脚。如今, 在我区广袤的田野上,不仅能看到寇店小米、各镇特色作物丰 收的喜人景象,更能感受到"一镇一业、一村一品"特色产业矩 阵赋予乡村的蓬勃活力。我区正以点带面、串珠成链,让粮食 安全有保障、产业发展有后劲、农民生活有奔头的美好图景, 在每个乡村落地生根,推动乡村振兴的全局蓝图一步步变为

(文/图 杨芳芳)

#### 秋色浸染,伊水微澜。9月20日,伊水游园求是段焕新开放,将城市休闲 现场"搬"进河洛文化的活态展厅。一场以"洛YOUNG"为名、融贯古今的城 市露营季在此启动。

改造一新的伊水游园求是段以"露营+"多元业态融合为核心,打造集自 然体验、文艺展演、非遗互动与青年潮玩于一体的城市微度假目的地。在原有 露营基地基础上,新增20余处高端露营台,采用"公益+收费"相结合的模式, 满足游客多样化需求。夜幕降临后,串灯如星、光影艺术与亮化工程交织,成 为年轻人打卡、亲子休闲和社交体验的新地标。

开幕当天,多元风格文艺演出成为亮点。河洛大鼓表演艺术家张怀生团 队率先带来多首经典曲目。随后,吉他弹唱、萨克斯独奏等兼具格调的表演, 搭配变脸绝活与古筝弹唱,在游园内实景上演,为观众带来沉浸式视听体验。

活动特别打造非遗互动体验区,木质烙画、陶瓷制作、绒花、剪纸、艾草手 工制作等非遗项目,吸引大量游客驻足体验,茶艺与古筝表演相得益彰,为现 场增添传统文化韵味。同时,咖啡主题体验区邀请本地精品咖啡品牌现场展 示手冲、冷萃等制作工艺,游客可参与咖啡豆烘焙体验、拉花教学等互动课 程,在醇香四溢中感受咖啡文化魅力。

除露营主体功能外,求是段还引入军事拓展训练、户外运动嘉年华、潮玩 市集等多元业态,覆盖亲子研学、轻运动、野趣烧烤等多种场景。

据悉,城市书房也即将迁入此处,并搭配高端咖啡服务,为游客提供"书 香伴自然"的独特休闲体验。此次改造完成了绿化空间重整、乐道亮化修 复,并新增露营水电配置等多项便民服务设施,显著提升了环境美观度、游 园安全性和游客体验感。

"这不仅是一场游园升级的开幕仪式,更是我区响应洛阳市打造青年友 好型城市、让河洛文化对接当代生活的一次创新实践。"相关负责人介绍,此 次细节优化充分体现"以人为本"的服务理念,真正让市民"愿意来、留得住、 想再来"。伊水游园求是段的提升改造,是伊滨发展假日经济的重要举措。它 不再只是一座传统公园,更是一处融合自然、文化、艺术与休闲的开放式生活

如今在伊水河畔,河洛文化以青春面貌融入现代生活,让千年文脉在露 营、潮玩、非遗体验中焕发新生,吸引更多年轻人在休闲中触摸历史、感知文 (王雪娜 程学录)

## 诸葛镇杨沟社区 这座院子暖了"一老一小"

在诸葛镇杨沟社区,党群服务中心的院子 里温馨无比。一大早,前院日间照料中心飘出 小米粥的醇厚香气,后院幼儿园里不时传来孩 童的嬉笑声,二楼托育中心即将投入使用。这 座藏在深沟里的社区,用一座融合养老、托幼、 托育于一体的"连心院",把民生答卷写在了老 人的笑纹里、孩子的眼眸中。

"社区里留守老人较多,年轻人在外打工, 孩童关爱不足,心总被'一老一小'揪着。"社区 党支部书记王跃辉的话里满是牵挂。为了圆居 民们的心愿,社区干部们腾出二楼一半的办公 用房,近200平方米的面积建成了设施齐全的 托育中心。"办公能挤,孩子的成长等不得,老 人的晚年慢不得!"这句朴实的承诺,成了社区 党员干部的行动标尺。

日间照料中心里,81岁的王来周正和老伙 计们围坐棋盘,棋子落盘的脆响里满是惬意。 "以前一个人做饭总剩,现在顿顿有热乎的,饺 子、米饭、馍菜汤换着样来,也比家里热闹!"老 人的话里是藏不住的满足。娱乐室里的象棋、 休息间的软褥、院中的遮阳棚,还有墙上每周 更新的"幸福食谱",每一处细节都透着"家的 温度",让独居老人们不再孤单。

幼儿园的教室里,新编的儿歌正被孩子们 唱得响亮。这里没有城里的高科技教具,却有 装满谷穗、高粱穗的自然观察角,有能煮花生 的土灶台。秋天里,老师会带着孩子们钻进田 间,亲手挖起饱满的花生,洗干净丢进锅里,看 着水汽氤氲,闻着花生飘香,孩子们的笑脸比 丰收的果实更甜。这份藏在劳作里的快乐,是 深沟里独有的成长礼物。

最让年轻父母安心的,是党群服务中心二 楼的托育中心。柔软的爬行垫、专业的感统训 练器材等已准备就绪,将给诸葛镇西部山区社 区的0到3岁宝宝第二个"家"。"以前总愁孩子 没人带,没法上班,现在家门口就有托育中心 了,能把娃送到这,我心里是踏实又放心!"90 后妈妈王莹莹的话,道出了多少居民的心声。 托育中心的灯光也同样照亮了年轻父母们的 奋斗路,点亮了社区的希望。

夕阳西下,日间照料中心的红灯笼亮了起 来,幼儿园的灯光渐渐熄灭,社区邻里中心墙 上"一老一小总关情"七个大字,在暮色中愈发 醒目。山风穿过沟壑,把老人的笑声、孩子的呢 喃传得很远很远。杨沟社区用这样的温暖,守 护着"一老一小"的幸福。 (贾莎莎)

### 寇店石榴红透园

伊滨讯 金秋时节,硕果累累。走进寇店镇常村社区万 安红石榴采摘园,千株石榴树缀满硕果,饱满圆润的果实裹 着鲜红的外衣,宛如万千盏红灯笼高悬枝头,丰收的喜悦洒

园主肖玉霞脸上洋溢着藏不住的笑意,手中的电子秤 不停跳动。一旁的工作人员细致地将石榴装人定制礼盒,为 国庆、中秋"双节"的到来装满大自然的"甜蜜馈赠"

作为寇店镇特色农业发展的"先行者",六年前肖玉霞 在常村社区流转200亩土地,打造起集石榴、车厘子种植 于一体的生态果园。多年来,她始终坚守"绿色发展"理念, 拒绝化肥农药,让石榴在自然滋养下茁壮成长。如今,依托 良好的气候条件和精细化管理,果园年产量稳步提升,国 庆期间将迎来全面成熟,为游客开启"亲手摘甜果"的田

为更好对接市场需求,助力农产品提质增效,今年,果 园在产品包装上推陈出新。除了保留往年深受消费者喜爱 的经济实惠装,还特别推出高端定制礼盒,精选果形饱满 色泽鲜亮的精品石榴进行分装,无论是走亲访友还是节日 馈赠,都尽显品质与心意。

同时,果园还建立科学的保鲜体系,将大部分石榴在成 熟前一周采摘人库,通过冷库保鲜技术,既锁住了石榴的新 鲜口感,又保障了"双节"期间的稳定供应,让更多人能品尝 到寇店石榴的独特风味。

同样热闹的还有西朱社区110亩的石榴采摘园,红彤 彤的石榴压弯枝头,吸引着洛阳及周边游客驱车前来。采 摘、品尝新鲜石榴,体验田园劳作乐趣,年轻人举起相机,记 录下美丽的乡村景色,"石榴产业+休闲旅游"让"乡村游" 成为"双节"假期的热门选择。

近年来,寇店镇围绕乡村振兴战略部署,立足自身资源 优势,大力发展农文旅融合产业,从桃子、葡萄、西梅到石 榴,特色采摘园遍地开花,形成了"春有花、夏有荫、秋有果、 冬有景"的现代农业发展格局,通过"采摘+销售+观光"-体化的产业模式,将生态优势转化为经济优势,让闲置土地 "活"起来,让农民腰包"鼓"起来,一幅产业兴旺、生态宜居、 生活富裕的乡村振兴画卷正在这里生动铺展。(杨芳芳)

#### 伊滨区青年歌手大赛圆满落幕

伊滨讯 9月29日,由区统战群团部联合区团工委、洛 阳市青年社群联盟共同主办的"放飞梦想 唱响青春"伊滨 区青年歌手大赛,在洛阳伊滨花境园圆满落幕

活动特别邀请十余位经验丰富的专业歌手及充满激情 的乐队成员登台献艺。他们凭借扎实的唱功和饱满的情感 演绎了多首风格迥异的曲目:既有传递青春正能量的流行 金曲,也有饱含深情的经典老歌,更有融入地域文化特色的 动人旋律。现场观众不时报以热烈的掌声,活动氛围轻松和 谐。除了专业演出,活动特设的观众互动演唱环节更是点燃 了现场市民的参与热情。歌曲《小手拉大手》令现场观众不 由自主地随着节奏摇摆;《安妮》让大家不禁为之动容,深深

此次大赛以洛阳伊滨花境园的绚烂景致为天然舞台背 景,为现场观众呈现了一场"视觉+听觉+嗅觉"三位一体的 沉浸式体验。下一步,区统战群团部将继续聚焦青年需求, 结合区域特色,推出更多贴近生活、富有温度的文化活动, 为全区高质量发展注入更多青春活力。 (李嘉怡 刘璐)

#### 伊滨这支歌舞队 把热爱唱进居民心里

伊滨讯 在光武街道未来社区的烟火日常里,有一抹 年9月成立以来,这支由宋润琴带领的社区自乐组织,从 7人的小团体成长为18人的温暖集体,用歌声与舞步,为 居民精神文化生活注入活力,成为基层治理中一股鲜活

这支歌舞队最大的亮点是队员们没有因距离远近而阻 挡了热爱的脚步。辖区内隆安·东方明珠、天明城、九嘉·伊 滨花园、彤辉·水天伊色等商住小区里,都有她们的身影。她 们的身份也各不相同,退休护士、会计、供销社职工或普通 居民,都因"想一起唱唱歌、跳跳舞"的共同心愿聚在一起。 曾经,一位兄弟县区的阿姨,带着生疏与期待询问他们"能 不能加入",宋润琴一句"非常欢迎",便为她打开了融入歌 唱大队伍的大门。

每周一到周五清晨八点,我区海绵广场游园总会准时 响起歌舞的旋律。无论晴雨、不管场地是否拥挤,队员们总 能带着昂扬的斗志进行排练,汗水浸湿衣衫,笑容却始终挂

四年时光里,这支队伍定期带领大家开展活动、参加演 出,丰富了居民的业余生活,舞出最美夕阳红。在低谷时期, 有人犹豫想离开,有人心生倦怠有退缩,但宋润琴的执着和 韧劲,让15名固定队员紧紧凝聚,也让更多人看到了热爱

#### 李村街道这家人这样践行孝道

伊滨讯 近日,李村街道提庄社区,一场特殊的敬老活 动温暖上演。已故老教授刘和景的三个儿子,遵照父亲"勿 铺张、重真情"的遗愿,向社区326名70岁以上老人每人赠 送一壶食用油,以简朴深情的方式响应移风易俗号召,将 "丧事从简"的文明新风落到了实处。

老教授三周年的祭日,按照旧俗本该大操大办,但刘家 兄弟却选择将追思转化为公益行动。"父亲一生勤俭,最反 对铺张浪费。我们这样做,才是真正符合他老人家的心愿。' 刘家大儿子说。

刘老家庭的这一选择在社区引起积极反响,也为社区 乡风文明建设树立了可敬可学的榜样。该社区红白理事会 负责人表示,刘家以"礼轻意重"的方式,摒弃陈规陋习,将 节约下来的资金用于敬老公益,为社区树立了新时代文明 乡风的标杆。"不再比排场、比花费,而是比真情、比家风,这 才是真正的孝道和人文关怀。'

李村街道相关负责人表示,刘老家庭的善行正是社区 文明建设成效的一个缩影,下一步,街道将持续推进移风易 俗工作,通过完善村规民约、强化宣传引导,让勤俭节约、文 明健康的理念深入人心。 (郜万胜)

